Eixo Tecnolégico
Ambiente e Saude

Atividades - Ciclo Celular e Intérfase

Marcela Motta Drechsel

e

OBJETIVOS

Ao final desta atividade, vocé devera ser capaz de:

Intérfase,

.

+ Compreender as fases e as proposicOes que caracterizam os Ciclos Celulares e a

J

01. Nos desenhos mostrados, numerados com algarismos romanos, estao

representadas fases da mitose. Assinale, nas op¢8es abaixo, a sequéncia correta

das fases deste tipo de divisdo celular.

a) l, IV, 1, 11.

b) I, IV, 1, 1.
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o) IV, I, 1, 1lI.
d) I, NI, 1, 1v.

e)l, IV, I, Il

02. Identifique as fases da mitose:

. Profase.

Il. Metafase.

ll. Anafase.

IV. Telofase.

() Os cromossomos reunem-se nos polos da célula e o citoplasma divide-se.
() Os cromossomos separam-se, indo para os polos da célula.

() Os cromossomos se disp8em na placa equatorial.

() Os cromossomos comegam a se espiralar e a carioteca a desaparecer.

A sequéncia correta de cima para baixo sera:

a) |, 1, 1V, 11
b) I, I, 1, IV.
o) I, 1, IV, I
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d) Iv, I, 1, 1.

03. Analise as proposi¢des referentes a mitose e assinale a alternativa correta:

l. A mitose é um processo de divisdo reducional que ocorre para formacdo de

gametas.

Il. Na metafase mitdtica, os cromossomos apresentam alto grau de

condensacao e ocupam a regido equatorial da célula.

lll. A citocinese € a fase final da mitose e se caracteriza pela reorganiza¢do da

carioteca e nucléolo e condensacdo dos cromossomos.

a) Apenas a proposicao Il esta correta.

b) Apenas a proposic¢ao Il esta correta.

c) Apenas as proposicdes | e Il estao corretas.
d) Apenas as proposicoes | e lll estdo corretas.

e) Apenas as proposic¢des Il e [ll estdo corretas.

04. Observe o grafico a seguir. A duplicagdo do DNA e a anafase ocorrem,

respectiva mente, em:
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05. Um bioquimico mediu a quantidade de DNA em células cultivadas em

laboratério e verificou que a quantidade de DNA na célula duplicou:
a) entre as fases G1 e G2 do ciclo celular.

b) entre a préfase e a anafase da mitose.

¢) durante a metéafase do ciclo celular.

d) entre a préfase | e a préfase Il da meiose.
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e) entre a anafase e a tel6fase da mitose.

06. Analise as afirmativas a seguir.

l. No fim da meiose, as células-filhas sao idénticas a célula-mae, pois possuem o

mesmo nUmero cromossdmico.
Il. Na intérfase ocorre a duplicacao do material genético.

lll. A mitose é o processo pelo qual células diploides originam células haploides

para a formac¢do de gametas.

Esta(ao) correta(s)
a) apenas |.

b) apenas Il.

c) apenas | e ll.

d) apenas | e lll.

e) apenas Il e lll.

07. Com relagdo ao processo conhecido como crossing-over, podemos afirmar

que o mesmo
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a) diminui a variabilidade genética.
b) separa cromatides homaologas.

C) corrige a recombinagdo génica.

d) aumenta a variabilidade genética.

e) troca cromossomos entre genes homaélogos.

08. Uma célula com 16 cromossomos, ao sofrer meiose, produz:
a) 4 células com 16 cromossomos;

b) 2 células com 8 cromossomos;

¢) 2 células com 16 cromossomos;

d) 4 células com 8 cromossomos;

e) 8 células com 16 cromossomos.

09. As fases da profase da primeira divisdo meidtica, em sequéncia correta, sao:
a) paquiteno, leptdteno, diploteno, zigdteno, diacinese.
b) paquiteno, diacinese, leptoteno, zigdteno, diploteno.

c) leptéteno, zigbteno, paquiteno, dipléteno, diacinese.
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d) leptéteno, paquiteno, zigdteno, diacinese, dipléteno.

e) diacinese, zigdteno, leptdteno, paquiteno, diploteno.

10. No processo de meiose ha um fendmeno importante e responsavel pela
evolucdo das espécies com reproduc¢do sexuada. O nome do processo e a fase

em que ocorre:

a) é o crossing-over e a fase é a préfase |
b) é o crossing-over e a fase € a préfase |l
c) é a mutacdo e a fase € a metafase |

d) é a mutagdo e a fase é a metafase Il

e) recombinag¢do genética e a fase é a anafase |
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